

让周口人的母亲河清新过春节

# 园林从沙颍河河坡清出千余立方米垃圾

## 中心城区低保户 春节价格补贴开始发放

每户均可持卡领取价值180元的大米、白面、食用油

□记者 刘彦章

**本报讯** 记者从市发改委了解到,从1月20日开始,中心城区低保户价格补贴发放工作全面启动。市政府拿出200万元价格调节基金,用于春节期间向中心城区低保户发放价格补贴,改善低收入家庭的春节生活质量。中心城区低保户都可以领到一张价值180元的消费卡,可领取大米、白面、食用油。

价格调节基金是各级政府根据《价格法》的规定建立并征收的一种政府基金。自2005年以来,经市政府批准,全市每年拿出一定数额的价格调节基金,用于我市困难企业和低收入群体的价格补贴。该基金在保障困难群众生产、生活方面起到了重要作用。今年,市政府决定拿出价格调节基金200万元,用于春节期间向中心城区城市低保户发放价格补贴。中心城区低保户都可以持卡领取价值180元的大米、白面、食用油。

另据了解,今年中心城区价格补贴品具体发放事宜由周口市发展改革委员会、市政府价格调节基金办公室、川汇区政府负责组织,市民政局、川汇区民政局负责确认低保人员身份,市直低保中心、川汇区政府、开发区管委会负责价格补贴品领取卡的发放工作,万果园商贸有限公司负责补贴品货物组织和兑现。本次活动于1月20日开始至2月20日结束。请中心城区城市低保户人员到各管辖区域民政部门领取价格补贴卡,持卡到万果园各店领取价格补贴品。

“除夕当天突发暴风雪”  
“多条配电线路跳闸”

## 电力部门应急演练 备战春节保电

□晚报记者 王晨  
通讯员 张岩

**本报讯** “多日雨雪冰冻天气下,负荷陡增导致多个台区停电”、“除夕当天突发暴风雪,淮阳县多条配电线路跳闸”……近日,周口供电公司11个会场和两个抢修现场开展春节保供电应急抢修演练活动,提高春节期间突发故障的应急反应能力。

演练模拟了“多日雨雪冰冻天气下,负荷陡增导致多个台区停电”、“除夕当天突发暴风雪,淮阳县多条配电线路跳闸”、“春节期间专变用户淮阳人民医院故障停电,电力部门协助抢修”三个场景,市县协作、各部门联动配合,依照应急演练方案抢修受损线路及设备,及时消除停电故障。通过演练,应急抢修方案的缺失和漏洞得到完善补充,保证了春节特殊时期下,电力部门对突发故障快速、有序、科学、高效的应急处置的能力。

据了解,今年春节期间,由于天气寒冷和外出务工人员大量返乡,用电需求增速迅猛,电网供电形势严峻。在除夕高峰期,最大负荷可能达的195万千瓦,电力部门将提高突发故障应急反应能力,最大限度满足居民生活用电需求,保证全市人民安全用电、亮堂过年。

□晚报记者 徐松 文/图

本报讯 自1月17日开始,市园林处组

织6个中队300多名工作人员清理沙颍河八大道桥到周口大道桥之间的两岸河坡垃圾,让咱周口人的母亲河清新过春节。1月19

日,一些在滨河公园散步的市民表示:“园林工人真是辛苦了。河坡变干净了,我们市民也要自觉保持和爱护这里的环境卫生。”

## 乱倒垃圾污染母亲河

沙颍河被誉为咱周口人的母亲河。然而,随着沙颍河两岸居民越来越多,一些不自觉的人经常把垃圾倒在河坡上,既影响市容,更威胁水质安全。为保护沙颍河、扮靓周口中心城区,市政部门先期硬化了八大

道桥以西部分的河坡,既美化了城市,又有有效保护河道安全。然而,从八大道桥往东直至周口大道桥河段,河坡上垃圾片片、污染严重。

记者从大庆路大桥沿沙颍河北岸向东

走,看到大庆路大桥下垃圾堆积如山;再向东走,每隔几十米,河坡上就有一处私搭乱建的厕所,厕所周围布满生活垃圾、建筑垃圾等,有些垃圾甚至邻近水面,威胁河道水质安全。

## 园林大军集中清理难度不小

从河堤至河床间是护堤林和绿化带。乱丢乱倒的垃圾就藏在护堤林和绿化带中,给清扫、清运工作带来非常大的难度。

记者在大庆路大桥东侧的河坡看到,市园林处调派了3台小型挖掘机和十多辆垃圾清运车。小型挖掘机艰难地在护堤林中转弯,唯恐碰断护堤树木,小心翼翼地将树林中的垃圾一点点挖出来,再装在一旁的清运车上;有些地方的护堤林过于稠密,长约10米的清运车无法进入,工作人员便手工作业,一点点清理出河坡下方绿化带里的垃圾,小型挖掘机先在河坡上挖一个深坑,再把垃圾转移到坑内就地掩埋。虽然清理工作进展缓慢,但河坡一点点变得干净了。

“能进车的地方全部拉走,不能进车的地方就地掩埋,挖掘机和车辆都进不去的地方就人工清理,这活儿难度很大,而且挖掘机在半坡作业,危险性也很大。”市园林处绿化四队队长王艳民说,截至昨日16时,清运工作进行了60%,已经从这段河坡清运垃圾1000多立方米,预计1月20日可全部清理结束。



清理现场

## 各方呼吁:保护母亲河人人有责

“两岸河堤上的滨河公园是市民休闲的好去处,岸边居住着史滩、新庄、康店、万庄等几千户市民,河坡上却倒了许多垃圾,污染了河道,更影响市民生活环境。”一些园林工作人员一边清运垃圾,一边呼吁市民自觉保

护母亲河,不要在河坡随意倒垃圾。

“往这里倒垃圾的人太复杂了,有附近小区的人,有附近村庄的人,偶尔也有拉黄三轮的环卫工人。”在大庆路大桥附近做生意的一些商户介绍,他们经常看到有人往河坡倒垃圾。采访中,在河坡附近居住的市民则呼吁相关部门在河堤沿线建一些公厕和垃圾中转站。但他们也和园林部门一样,希望市民能自觉维护沙颍河河边的环境卫生,呼吁大家不要随意往河坡上倒垃圾。

## 我们自己的故事



年近五旬的王师傅,擅长维修拉链的手艺在周口荷花市场远近闻名。看似不起眼的一个小拉链坏了以后,衣服就没法再穿了,他的摊位前总是有等待修理拉链的市民在排队。甭管什么样的毛病,在他手里面不到个把分钟,如变魔术一般就搞定了,并且收拾得严丝合缝和顺手。20多年的寒来暑往,他诚信经营、收费合理,靠着这个手艺为市民带来方便的同时也一并在养家糊口。几把小钳子、小镊子、小冲锤和几大盒子的拉链备件,再加上一台缝纫机就是整个维修工作台。当他伸出一双经过岁月磨砺、布满老茧的双手时,让我们心中顿时生起对这位平凡劳动者的敬意!

记者 刘涛 摄影报道

## 炼地沟油窝点 藏身“两违”建筑

□晚报记者 徐松  
通讯员 贾立军

**本报讯** 1月18日上午,川汇区小桥办事处强行拆除太清路附近的“两违”建筑时,意外发现其中一“两违”建筑内暗藏了一个用猪皮炼地沟油的窝点。

当日上午,小桥办事处依法排查、清理、拆除辖区内的“两违”建筑。工作人员发现中州大道与太清路交叉口往西300米路北有一违章建筑。在现场多次要求院内人员打开大门无果,并确保安全的情况下,工作人员用铲车推倒了违章建筑外围墙。大家随即闻到一种奇臭无比的味道,走进院子,更是吃惊地发现,这里竟是一个用动物内脏、猪皮等炼地沟油的黑窝点。

“谁也不知道这里是干啥生意的,他们几乎没有开过大门。有几次走到这附近就能闻到臭气,万万没想到这里居然是炼地沟油的窝点!”附近居民看到屋内的情况后感叹。

小桥办事处工作人员立即把情况向办事处领导汇报,并将此案移交相关部门处理。目前,此案正在进一步调查处理之中。

社区故事